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rÁmATQK.

A minlsr-terstaők döntése.
Lens, október 27. A nord-megyei 

ós pás de Calais megyei bányamunkások 
szindikátusainak igazgató tanácsai táv- j 
iratoztak Combes miniszterelnöknek ; 
hogy elfogadják döntését és számítanak j 
reá, hogy befolyásával oda fog hatni, I 
hogy a kérdés mielőbb megoldásra jus- j 
son. Egyúttal emlékeztetik a sztrájkoló k 
követeléseire és utalnak azokra a nyi­
latkozatokra, a 7 melyeket a miniszter- I 
elnök a munkástestüietek érdekében i 
való törvényhozási reformokra vonat- í 
kozólag tett.

Tadővész kongresszus.
Berlin, október 27. A nemzetközi 

tüdővósz-kongresszus ma a következő 
táviratot kapta." Ó felsége a legkegyel­
mesebben köszöni a tüdővésx ellen , 
küzdő nemzetközi központi intézet első j 
konferencziájának hódolatát, élénk belső 
érdekkel kiséri az értekezlet tanácsko­
zásait és jó sikert kiván. Se tusol.

Naj^y árvíz.
Catánia, október 27. A sok esőzés 

következtében a folyók kiáradtak. A 
catánia—sirakuzai vasúti vonalon a for­
galom megakadt. A földek el vannak 
öntve és nagy Várt szenvedtek, külö­
nösen Bicocca vidékén. Nehány vasúti 
őrházban a vasúti örök családja komoly 
veszedelemben forog. Hogy mi történt 
az elöntött vonal töltésein dolgozó mun­
kásokkal, még nem tudják. Iunen kü­
lön vonat ment katonákkal és mentő 
csolnakokkal a szerencsétlenség szín­
helyére.

A hős emléke.
Nantes, október 27. Búr táborno­

kokok a polgármesternek táviratilag 
sajnálkozásukat fejezték ki, hogy nem j 
lehetnek jelen a Nillebois Marcuil-nek ! 
állított emlék leleplezésén, de csatla- j 
koznak a boosfrofi hős emlékének meg- í 
tisztelósébeu.

Tóth Árpád tanitóképezdei tanár gondos tol­
lából.

Az igénytelen külsejű, szerény kis fü- 
zet,^ a nélkül, hogy bár mily előképzettséget 
feltételezne, könnyen hozzá {férhető módon 
analitikus rendszerben foglalja a jó zenei 
hallás tulajdoságainak alkotó elemeit, me­
lyeknek egyenkénti elsajátítására ezélzó 
gyakorlatait rendkívüli tapintattal és gon­
dos érzékkel választja meg, figyelemmel le­
ven a biztos intonativ, a hangok érzékel­
tetésének, a modulatiok s a transponálás 
legfinomabb árnyékolására is.

Különös érdeme a könyvnek, hogy fel­
ismeri és mindvégig szem előtt tartja ama 
vezérelvnek igazságát, hogy az éneklésnél 
a hangviszonyokat s az egyes hangokat 
nem a hangmagasság lépcsőszerü fokozásá­
val (mint a billentyűs hangszereket) kell 
kiválasztani.

Ezen elvnek követésében az összes 
eddigi tanoknál meggyőzőbb erővel hirdeti 
s újabb világításban mutatja be a hallás 
czéltudatos fejlesztését, még pedig oly ter­
mészetesen egyszerű gyakorlatokban, me­
lyeknek külső megjelenése nem is sejti 
azoknak belső értéket és hasznosságát.

Szerző beható tanulmányai és gazdag 
tapasztalatainak felhasználásával irta meg 
müvét s azon alapból indul ki, hogy az 
éneklést gyakorlóknál a gégefő és a hang­
szálak alkalmazkodásának emlékképei idő- 

i ződnek fel a megfelelő hangképzetek által 
I s ez utóbbiakkal társulván, azokat intenzi­

vebbé teszi.
E rövid, de korántsem kimerítő ismer­

tetésből is megitólhető, hogy szerző oly 
oldalát ^ világítja meg a jó zenei hallás tu­
lajdonságait s oly kivitelben nyutja az azok 
elsajátítását biztositó anyagot, mely az 
eddigi álláspontokhoz képest feltétlen hala­
dást jelent.

Zenekultúránk fejlődése érdekében 
kívánatos, hogy e munka nemcsak minden 
iskolában, hol a zenetanitás paedagogiai 
és kulturális jelentőségét felismerték — be­
vezettessék, hanem hogy azt mindenki, ki 
a zenével foglalkozik, elfogulatlan érdeklő­
déssel fogadja.

Kapható Csáthy F. zenemükereskedé- 
sében 1 kor. 20 fillérért. S.

nősült. Gyermeke még abban az évben meg- 
I halt. Atyám aztán özvegygyé lett, de 7l 
j éves korában újra megnősült és egy évre rá 
j születtem én. Ma kilen ez vennégy éves vagyok 

• • • tessék számolni. Százötven éve halt meg 
testvérem. 6

j A bíró nem tehetett egyebet, be kellett
látni, hegy nem volt igaza, amikor neheztelt.

! A Aiifl Kahn. A kis Kohn már kezd
j tehetetlenül szemtelenkedni Eddig csak egy 
i bis nóta formájában cselekedte ezt. Ma már 
j a kis Kohn viczczek kezdik halálra gyötörni 
j az intelligens emberiséget, a Gellérthegyet 

lebontják, mert keresik a kis Kohnt és mól- 
I toztassanak még ezer ilyen hülyeségét elgon- 

dőlni!.. Na hát, ha mi megtaláljuk ezt a 
I kis Kohnt, bizonyisfen megtanítjuk keztyübe 

dudálni !. . . .

Krónika.

Egy debreozenl mii.
Dehrcceen, október 27.

f 1 ”«A zen0i hallás fejlesztésének vezór- 
lonala czimen jelent meg egy kis füzet

Százötvenévé» testvér. A bíróság 
élőit végrendeleti ügyben folyt a tárgyalás. 
A biró megkérdezte a pörös örököst:

— Van önnek testvére ?
— Csak volt. De százötven óv előtt meg­

halt.
A biró azt hitte, hogy rosszul értette.
- Nem tévedek. Valóban 150 év előtt 

halt meg a testvérem.
A biró éppen meg akarta büntetetni a 

kihallgatottat, mert azt hitte gúnyolódik a 
bíróság előtt, de a fél felkiáltott:

Épen nem gúnyolódom biró ur. Tessék 
meghallgatni. Atyám 18 éves korában meg-

íSövid. egy- hó
aruhfl-zoKow j. , ...................

VIDÉK,
UJ vasútvonal.

Debreczen, okt. 27.
Az 1903. évi országos költségvetési 

javaslatban, melyet a hét folyamán ter­
jesztett a kormány és képviselóház elé 
vármegyénk Debreczen és Nyiregy- 

í háza város vasúti forgalmára nagy je- 
j Jentőségü munkálat van praeliminálva, 

nevezetesen a nyíregyháza - csap—
; ungvári vasút vonal „teljesítő képes- 
! «égének fokozása“ s az ungvár—nagy- 
I bereznai vasútvonal kiépítése.

A kereskedelemügyi kormány e 
tervének megvalósulása által Debre- 

; ezen be Csap felé gyorsvonati összeköt- 
tetést nyerünk Budapestre s Debrecze- 
nen át Szatmár, Máramaros-Sziget felé 
s a Nagybereznáig kiépítendő fővonallal 
Debreczen egyik nevezetes állomássá 
emelkedik ezen a fővonalon, melynek 
úgy hadászati, mint kereskedelmi szem­
pontból nagy a jelentősége.

Megbízható forrásból értesülünk 
továbbá — a mi egyébként csak ter­
mészetes folyománya a tervbe vett át­
alakításnak, hogy a nyíregyházi vasúti 
állomás épület rég óta óhajtott újra­
építését még a jövő év folyamán meg­
kezdik, hogy az Így a forgalomnak 
megfelelővé tétessék; úgy szintén, hogv 
a kisvárdai vasúti állomás épület is 
kibővítetni fog.

Uj hitel-szövetkezet. Nyirbaktán 
a napokban alakult meg a hitel-szövetkezet. 
Elnöke es ügyvezető igazgatója Jóna László 
Syogyszeresz. Működési köre kiterjed Ny.- 
Bakta, Lórántháza, Keres, líamoesaháza, 
Jako es Rohod községekre.
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Halálos üdvlövés. Nagy-Kallóról 
Írják: Halász Sándor hentes a bő szüret 
jókedvében forgópisztolyával lövöldözött, 
míg egy lövés véletlenül mellbe találta Ács 
Zsuzsánna 17 éves hajadont. A szerencsét­
len leány, ki a napokban készült eljegyzését 
megünnepelni, eszméletlenül esett össze és 
még az éjjel meghalt.

iLolkósst választás. Kisvárdán a 
múlt vasárnap töltötték be választás utján 
az ev. ref. lelkészi állást, mely Somogyi 
József volt lelkésznek Bombádra történt 
megválasztása folytán megüresedett. Meg­
választatott egyhangúlag Kovács Lajos 
ó-budai, s -lelkész.

ÚJDONSÁGOK.
A müpártold egylet közgyűlése.

Lötkovits Arthur alapítványa.
Debreczen, oki. 27.

A műpártoló egyesület évkönyvé­
ben nevezetes dátum lesz a t-gnapi 
közgyűlés napja. Egyszerű, szürke ülés­
nek mduit s a végén olyan jelentős 
társadalmi esemény színhelye lett, a 
melynek értékét mindenkinek érdeme 
szerint kell megbecsülni.

Tudósítónk az ülésről az alábbia­
kat jelenti :

A müpártoló-egyesület tegnap tartotta 
népes elnökválasztó közgyűlését, a mely 
iránt az egyesület tagjai már hetek óta 
élénken érdeklődtek. Megjelentek az ülésen 
Csikós Sándor dr., Simonffy Imre, Komlóssy 
Arthur, Vecsey Imre. Lestyán Adorján, 
Sz. Szabó József dr., Roucsik Lajos, Király 
Gyula, Koncz Ákos, Széli Kálmán, dr. Brun­
ner Lajos, Kenózy Gyula, Aczél Géza, Oláh 
Károly, Pálffy József, Lölfkovits Arthur, 
Mihalovits Jenő, dr. Szűcs Géza, Bakos 
Tibor, Rajzó Miklós, Dóczy Emil, Tüdős 
Kálmán. Török Gábor, Szilágyi János, 
Király Péter dr..

A gyűlést Csikós Sándor dr. nyitotta 
meg. Üdvözölte a megjelent tagokat s je­
lentette, hogy gyűlés tárgya az elnökválasz 
tás. Az egylet választmánya úgy állapodott 
meg, hogy az elnöki szék betöltésére Puky 
Gyula főispánt kéri fel. Puky Gyula úgy 
nyilatkozott, hogy az elnöki széket elfogadja, 
— épen ezért megbízza Kenézy Gyula. 
Oláh Károly ós Pálffy József tagokat, hogy 
a főispánt küldöttségileg kérjék föl a gyü- 
gyülésen való megjelenésre.

Puky Gyula rövid pár perez múlva 
me.'jelent a terembe, s Csikós Sándor dr. 
üdvözlő szavai után rivalgó éljenzés között 
elfoglalta az elnöki széket.

Rövid beszédben meleg ós őszinte 
köszönetét mondott azért az egyhangú bi­
zalomért, a mely őt az elnöki székbe szó­
lította, ígérte, hogy az egylet nemes czól- 
ját mindig ós minden időben a legnagyobb 
lolkiismerettel fogja szolgálni. Örülni fog 
mindig, ha hasznára lehet az egyesületnek.

Taps ós éljenzés követte a szép be­
szédet, a mely a lehető legjobb benyomást 
keltett az egylet tagjai körében.

Az elnöki székfoglaló után Csikós dr. 
bejelentette, hogy a belügyminiszter jóvá 
hagyta az egyesület alapszabályait, majd 
Szűcs Géza dr. terjesztette elő az egylet 
vagyoni kimutatását. Az egylet bevétele 
890 korona, kiadása 755 korona volt Tiszta 
vagyon ez idő szerint 1259 korona.

A pónztárnoki jelentés után Bakos 
Tibor a társulat helyettes igazgatója a 
képzőművészeti tárlat idejéről tett jelentést.

Debreczeni Újság

A tárlaton, a mint az a naj i lapokban 
már jelezve volt, absolut becsű müvek 
kerülnek kiállításra és azt november 19-ón 
nyitják meg. A közgyűlés ezt tudomásul vette. 
Ezután következett a gyűlés legszebb mo­
mentuma.

Löfkovits Arthur emelkedett szólásra 
és miután szép beszédben elmondotta, hogy 
mily lényeges és fontos kulturális tényező 
egy nagy fejlődő város életében egy szép- 
művészeti muzeum, riadó tapsok között 
kijelentette, hogy egy Debreczenben létesí­
tendő szépművészeti muzeum czéljaira 5000 
korona alapítványt tesz. Egyben a létesí­
tendő muzeum alapjául örök tulajdonul 
átengedi az egyletnek az ő birtokában levő 
több ezer koronát érő mügyüjtemónyt.

A közgyűlés lelkesedéssel vette, tudo­
másul a szép alapítványt — s Puky Gyula 
főispán külön üdvözlő beszédet intézett 
Löfkovits Arthurhoz.

A gyűlés az alapitó lelkes éljenzése 
közeppette oszlott szót s mindenki melegen 
gratulálta a derék alapítvány tevőt.

* Személyi hírek. Bihari altábor­
nagy tegnap este elutazott Debreczenből.
— Dr. Rimély Pál miniszteri osztálytanácsos 
Debreczenbe érkezett.

* Kinevezés. Bernáth Elemér kir. 
táblai elnök Nizsalovszky János nagybocs- 
kói lakos, végzett joghallgatót, a debreczeni 
királyi Ítélőtábla kerületébe díjtalan jog­
gyakornokká nevezte ki.

* Ünnepi istentisztelet. A
debreczeni ev. ref. főiskola a refor­
máció emléknapján 1902. évi október 
hó 31-én délelőtt kilenc órakor a nagy­
templomban ünnepi istenitiszteletet tart, 
melynek sorrendje a következő: 1. Fel 
álló ének: 37. dicséret 1. verse. 2, 
Gyülekezeti közének: 37. dicséret 2. és 
3. verse. 3. XXIII. zsoltár Kleintól, 
előadja a főiskolai énekkar. 4. Imád­
kozik S. Szabó József. 5. Luther éneke, 
előadja a főiskolai énekkar. 6. Egyházi 
beszédet mond dr. Erdős József. 7. A 
tanítóképző intézet énekkarának éneke: 
„Jövel Krisztus hivő népe“ Szerzé P. 
Nagy Zoltán. 8. Gyülekezeti záró-ének: 
179. dicséret 10 verse. Ez ünnepi isteni- 
tiszteletr a t. közönség meghivatik.
A főiskolai igazgatóság.

* Királyi elismerési. A király meg­
parancsolta, hogy Kováts János 39-ik gya­
logezredbeli I. osztályú századosnak, hü 
szolgálati elismeréséül, a legfelsőbb meg­
elégedés kifejezése tudtára adassók.

* Találkozás. A püspökladányi ; 
állomáson cdnos kis jelenet játszódott i 
la a napokban. Egy javakorabeli hölgy
— ki Budapesten tőkepénzből él — 
kishirdetés utján keresett férjet. Név­
telenül sokan jelentkeztek, kik haj­
landók lettek volna az elegáns hölgy- i 
gyei megismerkedni. Az asszony azon- j 
ban egy gazdatiszt ajánlatát fogadta el, 
ki Püspökladány környékén lakott. — 
Megbeszélték, hogy a ladányi állomás- ! 
nál találkoznak, a hölgy gyöngyvirágot, I 
a férfi pedig vörös rózsát visel. A hölgy 
türelmetlenül várta a Debreczen felől j 
érkező esti vonatot, mig végre megér­
kezett és kiszállt belőle a vörösrózsás 
ur, a kinek a delnő éles sikoltással
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borult a nyakába. A vörösróz'iás ifjú 
ugyanis az elegáns hölgy — hazulról 
reg elszakadt, édes fia volt. A szemta­
nuk állítása szerint a találkozás igen 
kinos vaia.

* Ki a legény a csárdában?
Kalandos napja volt tegnap Sándor József 
ismert csavargónak. Virágos kedvvel kalando­
zott a város utcáéin s hol az egyik, hol a 

j másik házba buktatott be. Benézett az osztrák- 
I Magyar bank palotájába is. Nehogy azt 
1 higyje valaki, hogy talán váltót akart benyuj- 
j tani. Nem a világért sem. Nem pénzért ment 
1 ő oda, őt a hitvány pénz nem boldogítja.
I Megelégedett ő a házmester szekerczójóvel 
I is, amelyet a piiiczóből utalványozott ki ön 

magának. Természetes, hogy ez után fató 
lépésben hagyta el a palotát s meg nem 
állott a Hatvan-utczai Spira-féle korcsmáig. 
Betért ide, hogy ogy üveg sörrel kissé lehűtse 
magát. Mikor kiitta sörét, hajította ki az 
üres üveget, mely az ott elhaladó Kovács 
Lajosné fejéhez ülödött. Valószínű, hogy még 
több galibát is csinált volna ha a rendőrség 
idejében ártalmatlané nem teszi azzal, hogy 
lezárja.

* Fényes esküvő volt tegnap 
Debreczenben. Bosznay Gabi kisasszonyt 
vezette oltárhoz tegnap délelőtt Páskuly 
Imre, szatmári nagykereskedő. A pol­
gári esketést Oláh Imre anyakönyv­
vezető végezte. Innen a Szt -Anna- 
utezai rém. kath. templomba vonult a 
díszes násznép. Itt Wolaffka Nándor 
püspök áldotta meg az uj pár frigyét 
s tartott mély hatású beszédet az ifjú 
párhoz. Esküvő után dejeuner volt.

* Hobsku lesz az ősz. Meteor, a 
hires szegedi időjós, a következő sorokat 
írja. A 23-iki csomópont hatása alatt óriási 
folt csoport keletkezett a napon. E folt cso­
port hossza körülbelül 140,000 kilométer, 
tehát 11-szer hosszabb, mint földünk átmé­
rője. Oly hossza lehet, mint a Jupiter, tehát 
a leghagyobb bolygónak a« átmérője. E 
folt-csoport azt mutatja, űogy a vónasszonyok 
nyara még ezután következik, ha nem rövidül 
a lánczolat; összehúzódása ós hirtelen eltű­
nése azonban a téli idő beálltát togja jelezni. 
Az előbbi azokban valószínűbb, mint az utőb i.

* Letartóztatott betörő.
Scmied János neve nem ismeretlen 
Debreczenben. Pár héttel ezelőtt köve­
tett el egy nagyobb betörést Debre­
czenben, a mely miatt a rendőrség 
országosan körözte. A veszedelmes alak 
tegnap végre is a rendőrség kezébe 
került. Sátoralja-Ujhelyröl jött tegnap 
a hol azt a gazságot követte el, hogy 
az államvasutak jegykészletét rabolta 
meg. — A vasúti jegyekkel súlyo­
sabb természetű visszaélést követett el, 
úgy, hogy a zemplénmegyei cseudőrség 
erősen kereste Schmiedet. Tegnap este 
azután Szőcs Lajos randőrbiztos Sári 
János nevű vasúti őrnél elcsípte a ve­
szedelmes egyént és átadts. a királyi 
ügyészségnek. Schmied ellen különben 
a debreczeni törvényszéknél több bűn­
ügyi főtárgyaié« van folyamatban

w Elismert legjobb Ízlésű uri-divat 
újdonságok nagy választékban érkeztek, 
u. m. remek nyakkendő, ingek, kalapok, 
czipők s. a. t. feltűnő olcsó szolid árakon. 
Fekete Jakak uri-divat ós kalap gyári rak­
tárában. Debreczen, főtér, kistemplom mellett.

Elsőrangú bevásárlási forrás fűszer, liszt és gyarmatáruk nagy kereskedése

és BánLusztig
Debreczen, Simonffy-utcza (Városi uj bérpalota.)

Uj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök.
Uj lencse, borsó, mák és egyéb főzelékek.

Minden szakmánkba vágó czikkek, úgy nagyban, mint kicsin, ben 
legolcsóbb árakban és kitűnő minőségben.
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* Katonaköteleaek figyelmébe.
A városi tanács katonai és illetőségi ügy­
osztálya felhívja azon debreczeni s más 
községbeli illetőségű állítás és népfelkelő 
köteles ifjakat, a kik az 1880., 1881., 1882., 
1883. és 1884-ik években születtek, hogy 
összeírásuk végett a katonai ügyosztály hi­
vatalos helyiségében (városház kereszt- 
épület I. emelet 18. ajtó) naponként a hi­
vatalos órák alatt délelőtt 9—12 óláig 
délután 3—6 óráig 20 nap alatt, de leg­
később november hó végéig, annyival is 
inkább jelentkezzenek (ajelentkezéshez ille­
tőségi bizonyítvány, keresztlevél, munka­
könyv vagy cselédkönyv, a tanulóknak a 
leczkelátogatási bizonyítvány makukkal ho­
zandó), mert a ki ezen jelentkezést anélkül, 
hogy legyőzhetetlen okadályok hátráltatták 
volna, elmulasztja kihágást, követ el és 10 
koronától 200 koronáig terjedhető pénzbír­
sággal vagy ennek megfelelő elzárással 
büntettetik.

2

* A vidéki rendőrség. — a
rendőrök újságában hosszabb és érde­
kes czikk foglalkozik a vidéki rend­
őrségek helyzetével. A czikk maga igy 
hangzik :

Ami a magyarországi vidéki rend­
őrségek szervezetét illeti, annak összes 
bajai két pontban kulminálnak. Az első 
azon függési viszony, melyben a rend­
őrség a törvényhatósági bizottsággal, 
illetve az ez alkotta városi tanácscsal 
áll, — a másik a rendőrbiztosi állás 
jelenlegi szervezetlen volta. Mint alá­
rendelt körülményt fogom említeni azt, 
hogy a rendőrközegek száma kicsiny 
és hogy nincsenek kellőképp kitanitva, 
mert ez is csak az elsőnek említett 
okból folyik.

A czikk természetesen szintén 
egyetlen lehető medikamentumot ismer, 
az államosítást.

* A divat legújabb vívmányát, mell- ! 
fűzőkben 6 óra alatt készíti Golds'cin Ka- ! 
rolim mellfüző gyára, (Debreczen Piacz-u.) 1 
melynek szives megtekintésére meghívja a 
közönséget.

* Az ügyvédi kamarából. A
debreczeni ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy dr. Szőnyi Béla ügyvédet, Tiszalök 
székhelylyel, az ügyvédek lajstromába 
felvette.

* űri fehérnemttek, nyakkendők, 
zsebkendők esernyők, harisnyák, Jäger alsó 
ruhák olcsón beszerezhetők Jiartha Kálmán 
üzletében.

SZÍNHÁZ.
Ádám és Éva.

— Bemutató előadás. —
legnap este újra az igazi operett, köl­

tészet gyönyörűségével szittuk tele lelkűn- 
'6t. A franczia operett irodalom egyik gyön- 

gye: Blum és Toelienak Ádám cs Éva 
czimu dalos pajkosságát, láttuk. Ami poézie, 
triss ötletszerűség lehet egy operettben, 
zt mind megtaláljuk a társas ezóg Ádám 

es Évájában
Az első felvonás a paradicsomban ve- 

ze i elénk az első emberpárt s az egész fel- 
vonást a tudás fájának ismeretes alma his- 
oriaja tölti be. Az első emberpár beleha­

jt? a,maba és kikergotik a paradicsom- 
1 , satáu ketté töri az almát és egyik
felkac7agaknak’ * másikat dóluek haJitJa 8

- Addig ne élvezhessétek a szerelem 
igaz gyönyörét, mig ez a két fél alma ismét 
össze nem kelül s hogy pedig össze ne ke­
rüljön, lesz ra gondom.

De megátkozza a sátán Adramaleket, 
a paradicsom őrzőjét is, hogy női ajak csók­
ját addig o se élvezhesse.

A második felvonásban Adamus, mint 
eladósodott római patrícius ifja áll előttünk 
a sátán pedig mint uzsorás tartja rabságá- 

, „vat- Adamus nősülőben van, de mikor 
esküvőjére indul, elébe kerül az ifiu rab- 
szolgaleany Éva s mindkettő érzi az örök-
Hi, 8Zlvébeu egymás iránt lobogó, 

olthatatlan szerelmet. Ádám Éva összeforr­
nak egy szerelmes csókban s a két fél 
alma, a melyet maguknál hordanak már 
egygye forrna szintén és a sátán ereje meg­
törnek, de ekkor egy gonosz, ravasz fogás­
ragadja ki ismét Évát az Ádám karjaiból s 
Augusztus Cesár rendeléséből Veszta szűzzé ! 
avatjuk Évát.

j A harmadik felvonásban Ádám, mint I 
I testo Éva, mint egy párisi színház dívája 1 

ta alkoznak. Ebben a modern milieuban ! 
n járnák a Sátán eszén és egy parázs kis i 

szerelmi kalandban — éppen neki raknak j 
szarvakat, a ki milliomos bankár. Éva 1 
czipoje sarkával nyakára hág a sátánnak és 
a szerelmes Adramalek is felszabadul az 
evezredes átok alól.
rí ,.^-me, babl7áiiy vázlata a finomul szőtt 1 
miret.ouak. Hatásai nem számítanak ot- i 
romba röhögésekre, de a derű s az igazi j 
vidámság, a mely kisugárzik belőle, egy i 
színház estén át elég kellemes szórakozást 
nyújt. A szövegnél is jobb a Gaston Ser- 1 
pette zeneje. Sem a zenekarban, sem a 
kórusban nem dolgozik nagy apparátussal 
s, végig, az egész partitúrán inkább vand- 
villeszerü könnyűség jellemzik. Csupa paj- 
kos jókedv es ötlet ennek a könnyed mu- 
zsikanak minden üteme s éppúgy, mint 
szöveg, nem utazik durva hatásokra.

Az előadás es arendezes mintaszerűek 
voltak.

Felhő Rózsi legszebb estéi egyikét 
jegyezheti fel tegnap esti sikerében. Mint 
paradicsombeli Éva, mint római rabszolga- 
ieany, mint kigyóbüvölőnő csupa finom 
stilszerüseg volt. íluekáriáival, különösen a 
harmadik felvonás kupiójával viharos hatást 
ért el s ez utóbbit négyszer egymásután 
kellett megismételni. Hozzájárult a sikerhez 
Adam szerepében Mezei/ is, a ki diskret 
alakítást nyújtott. Nagy Dezső a Sátán ! 
különböző alakjait fűszerezte az ő sajátos j 
komikumával A premeier est nagy derült- I 
ségeinek igazi hőse Krénter volt, a ki a i 
paradicsomi kertésznek örök szűziességre ! 
kárhoztatott figuráját játszotta nagyon is | 
számottevő sikerrel. Több Ízben elementá- ■ 
ns hatásokat tudott «ivaiiani a közönség­
től. Nagyot nőt színpadi karrierjében Kré- I 
merné is, a ki négyes alakot személyesített 
kedvező eredménynyel.

•• °Pere^ betanítása és zavartalan, | 
gördülékeny, a közönségre kellemes elő- | 
adasa jó részben Simándv karmester ér- j 
dome, a kinek tapsok helyet elismeréssel 1 
adózik a közönség.

aztán am» indította, hogy Makó igaz­
gatótól szerződésének felbontását kérte. 
Makó tekintettel a kényszerig kö­
rülményekre - a szerződés felbontá­
sába belement s Szügyi Gina ma már 
nem tagja a színtársulatnak. Sajnálattal 
vesszük ezt tudomásul s egyben jelez­
zük, hogy Makó Lajos a Szőgyi Gina 
eltávozásával megüresedett szerepkört 
mielőbb befogja tölteni.

a j LHahnel Aranka sserződéa*.
A debreczeni színtársulat kiváló erőssége 
Hahnel Aranka, mint értesülünk két 
évre Makó igazgató színtársulatához 
szerződött. A drámai személyzet e ki­
válóan értékes tagiának Djbreczenhez 
való ragaszkodását örömmel regiszt­
ráljuk. Úgyszintén örömmel vesszük 
tudomásul azt is, hogy Csige Ilonka 
naiva szintén két éves szerződést kötött 
Makó Lajossal.

(SARKOK.

A Jdzsefstadti kőkoporsó.
Bablánoeon a hazáért.

Történeti uegény.

Irta : Farkba Ernád.

Szőgyi Gina eltávozott. Ko­
loratur primadonnának szerződött Szőgyi 
Gina Debreczonbe Makó Lajos színtár­
sulatához. Mindössze egy szerepben, a 
San-Toyban" lépett fel, aztán komoly 
és súlyos beteg lett. Hetekig feküdt 
Simonffy-utczai lakásán és állapota csak 
az utóbbi napokban fordult jobbra. A 
művésznő azonban egészségét még so­
káig nem nyeri annyira vissza, hogy 
színpadon fölléphessen. Ez a körülmény

(Folytatás.)
í i *AZ • k!n7ilt> egy magas idegen 
lepett be s kissé biczegve közeledett.

Kezében hatalmas karimáju karbonári- 
kalap volt, a melyet szinte mozdulatlanul 
szorított ezombjához.

Körülnézett a jelenlevőkön s a mikor 
megpillantotta Török Jánost és Horváth 

I Mihályt, könnyedén meghajolt és bemutatta 
; magat.
I ......, ~ % Magas Ernő vagyok, Pestről
j J°v°k S egeszseges vagyok, mint a makk.

1 örök eléje sietett, megszorította kezét 
I de azért bizonyos kétkedéssel nézett rá ’
I Ezt azonnal elértette az idegen és 
í gébébe nyúlva, egy kettészelt makkot vett 
I ki onnan s átnyújtotta Török Jánosnak.

A tanár kivette a magáét s a kettőt 
i egybevette. Teljesen összeillettek.

Erre felderült az arcza, újból meg- 
1 szorította kezét s aztán nyugodtan mondta •
! — Kedves barátom, ön itt egészen
! batran beszelhet, igaz honfiak között van. 

...... , a™’ fordult most az idegen
a többiek fele — én a titkos kormány 
megbízásából jövök; önök most itt, tud­
tommal titkos értekezletet tartanak, a mely­
nek czelja az összeesküvésnek szervezése.
, Ig0n- — válaszolta Török. — Az
en hónapom heteit már ki is választottam. 
Ami kedves házigazdánk, Horváth Károly 
Háromszéknek, sógorom Gálfíy Mihály Ud­
varhelynek, Biró Mihály barátom pedig 
Marosszeknek főnöke. A katonai főnökséget 
Molnár József honvódtiszt barátomra ruhá- 
zom, ha a láthatatlan kormány másként nem 
intézkedik, mert Födváry ezredes csak 
akkor akar csatlakozni hozzánk, ha nyíltan 
kituzzök a forradalom zászlóját.
. , Magas Ernő végighallgatta a tanár 
jelenteset. azután egy iratot vont ki zsebé­
ből s azt e szavakkal nyújtotta át neki:

Kérem ezt felolvasni!
, ,».E s,orok felmutatója Magas Ernő. 
tudja legtitkosabb gondolataimat s 

összes terveimet. Hallgassanak reá, mert 
o teljesen az én utasításaim értelmében 
jár el. Az, a ki csak hazájáért él.

Makk, ezredes.“ 
(Folyt, köv.)

„Prima“ házikenyér sütődB Debreczenben.
Fizi e. *e^P Miklós-utcza 35. Fáik ház. Főelárusitó hely JYov. 1-töl Piacz-u 2ß Sziks'zav a

helyek. Simon«,a* 23. száinu „eeiU, ho, ma «Äj ",elle“-

Köröndi SAndornó és Tárna a..
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SZINLAP.
Ma, hétfőn „B“ bérletben másodszor:

Ádám ésIÉSva.
Operette 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Csanádi Mari.Gábor, arkangyal — —

Ádám — — — —
Éva — — — — —
Adramalek, párád caomi 

kertész— — — —
Luczifer — — — —
Asmodi — — — —
Cynthia — — — —
Corbullonius, Cythia atyja 

Holnap, kedden „C

Lemondás.
Színmű 4 felvonásban.

Mezey Andor. 
Felhő Rózsi.

Krémer Jenő. 
Nagy Dezső. 
Krémemé Lili. 
Virághátyné. 
Szilágyi Aladár 
bérletben:

író hirdetése!
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vtfó»,- 

nolunk, ha a sziik*rgw.
bekti Illetik

Apró hirdetésük előre fizetendők..
WP**1”1—ywt;*» yyawwMy**nnx*t*íg mw

R rí jj.i haj és fogkefék szoba seprűk és 
* ecsetek, szőnyeg porolók nagy vá­

lasztékban, angol es solinger aczéláru beretva 
olló és zsebkések, haj vágógépek feltűnő ju- 
jutánoyos árban beszerezhető Márton Gyula 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda 
mellett.

h«1t* Vadász Emil debreczeni 
átkos földi szőlőtelepén az 

idei termés, mintegy 500 Hl. egészben, vagy 
részletekben is eladó. Levél czim : Debreczen, 
Homokkert 185. sz.
ÍtVI ITlilíí íl 08Ztályu elvállal tryilllíldZlS; d tanitani j—Y gyim-
náztumig fiukat.

H tisztításul
lavitássftl sgyCtt p&rj«« b krért, gin* «»kést} 

jntányo» érért vil-elma. Péti 1»
U r*H 37,. »t,

Végzett fiatal
ványokat keres ellátásért vagy fizetésért. Az 
illető gyermekek mellett már nevelő is volt. 
Czim a kiadóhivatalban.

Kén /elmes beszerzés

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés melletti. 
Zsákkal egytv'í korfll. kari fi

A. i Asztali dara nagyszomü
B. $ „ „ apószetnü .

Oj Királyliszt 
XjjLángliszt kivonat .
2ÍEIsőrendü zsemlyeliszt.
3jZsemlyeliszt 
41 Elsőrendű kenyérliszt .
5jKözép kenyérlisszt . . . 23 20
61 Kenyérliszt............................2 21
7 Barna kenyórliszt zsákkal 19 60

7J » II. ... - 17,20
8 Takarmányliszt • . . . 12140

11 Finom korpa zsákkal . . 8 80
11 „ „ zsáknélkül. . 8! 40
12 Durva korpa zsákkal . 8 80
12 „ r zsák nélkül . 8 40

Csirke búza zsák nélkül . 7 60
A zsák ’ súlytartalma, — teljsúlyt tinztaeúly 

nak véve. (1—?)
A. B. 0—6. számig 85 kiló.

7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 .

Oebreozen, 1902. október 26.

Folvá. 
gott

fa, házhoz szállítva m. m. 90 kr megrendel­
hető MARMOSTEIN HERMAN Hathvan-u. 35.

Nincs ajándék!
Divatos női ruhakelmék, diszok, Barchotek 
kendők, meleg alsók Boross Testvérek 
nőidivat áruházában, Debreczen Kossuth-u. 6.

Legnagyobb
téren egy teljes berendezéssel ellátott fűszer- 
üzlet, mely egyébre is használható kiadó. 
Értekezhetni: Draveczky Pálnál, Gálos-
Petriben.

ÜSjfsií STa szerencsének!!
Osztály Sorsjegyek húzása 1902. November hó 
20 21. főnyeremény szerenczós esetben
1.000,000 korona. Sorsjegyek eredeti 
árakon kaphatók 2$SS§?"" KATZ JAKABNál. 

Iger-venyek is kaphatok. '

338. szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat

ŐRLEMÉNYEINEK

ÁRJEGYZÉKE
az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános roalomgyüléson megállapított s 1887. 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

^4 hO-A o-rtino rí ‘rj My

Tetemes pénz 
megta3ca.ritá.s I

ozéljából legajánlatosabb a CZÍpŐ, csizma

kalap és fehénemü
czikkek beszerzésére

Neumann Testvérek
kereskedése, Debreczen, a Tisza-palotáb an
hol az őszi és téli idényre már a legdusabb 
választékban s feltűnő olcsó árakban kapha­
tók a legjobb minőségű házilag készült

czipők és csizmák
Kedvező vétel folytán tetemesen le­

szállított árak !
Posztó csizmák és czipök nagyon olcsón.

Tisztelettel:

Heumann Testvérek.

—_____________ „

Több
száz vég finom
2.-S.-4.-és 5. forintos
nőiruhaszövet

JHI lesssáLllit-va.

SS kr., írt. L, írt. l'SO 
és írt. 1‘50-Ért

kapható :mm i. is társa, 1
d.i vatár-u-htáz &"b art, [S*

rKassTj.tti--u.toza 5. svára, ftt

Ás általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok ált+v 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindet 
fiaszerűzletben, valamint gyógyszertáram lián.

Ára egy kis Üvegnek 46 kr., egy nagy üvegnek 90 krajozár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

T09-9E5I-Í iíqí

gyógytára és illatszerraktára Debreovenbun (Kaza palota),
üebrecs*«, 1902, Nyomatott » város könyvnyomdájában.


